

Director: EMILIO COSTA

La gran fiesta del "Diario"

NUESTRO BAILE SERÁ UNA APOTEÓISIS DEL CARNAVAL

¡ROMPAN FUEGO!

Mientras vamos perfilando el programa de nuestra gran fiesta carnavalesca, de nuestro magnífico baile, para darlo a conocer es fuerza no tener al lector aún sin noticias de los magníficos regalos con que nos honran espléndidamente nuestros amigos, los incondicionales devotos de esta iniciativa feliz del DIARIO a la que saben dar el alcance estricto que nos propusimos desde el primer año: el de dignificar y adecantar el célebre Carnaval alicantino ofreciendo un número sustancioso y honesto para esparcimiento y solaz de las gentes amigas de la cascabelera alegría del entruéculo... sin las complicaciones malsanas y peligrosas de otros bailes que hasta que surgió el del DIARIO eran tentación demoníaca o poco menos.

Cierto que los había también de los que supieron, hacer compatible la decencia con la alegría de Carnaval, pero eran escasos y se daban en locales pequeños, incapaces para contener al público numeroso que en esos días se quita un momento la máscara con que cubre su rostro en su paso por la vida...

El baile del DIARIO vino a llenar una necesidad en ese original aspecto de nuestras costumbres y de ahí el éxito rotundo logrado que se acentuó en los años sucesivos y que este año culminará en una verdadera apoteosis.

Nos ayudan el comercio, la industria, las autoridades, los centros y sociedades y nos acompaña la simpatía del público; factores todos, que aseguran el éxito. De como nos ayudan todos, formará juicio el lector conforme vaya conociendo la relación de regalos, espléndidos, valiosos, magníficos de los que hay, como ofrecimos, empezamos a dar cuenta.

El primero

Los primeros en ofrecernos su concurso han sido nuestros vecinos los señores Soriano y Cerdán.

Nos envían un lindo muñeco para el baile infantil y un abanico para el de la noche del 18.

Y como la parroquia aumenta en oleadas en el acreditado comercio habiendo logrado el año último una liquidación como para retirarse y vivir del copón, los señores Soriano y Cerdán no se detienen en esos regalos ya efectivos si no que nos escriben:

«¡Ahí va eso... por ahora!» que es igual que decir que sus regalos no serán los últimos.

Y es que los hay reincentados y con más reinganchos que un carabinero veterano.

¿A prueba?

Otro buen amigo invariable por su rumbo y entusiasmo con nuestra fiesta es don Ernesto Alberola, dueño de «La Bola de Oro» la popular Aduana de la plaza de Isabel II. Este señor en una caja nos envía una docena de cubrecorsés de finísimo hilo que están diciendo: ¡ponédme!

Y los pondremos si los agraciados tienen empeño en recibirlos a prueba.

Cosa de precio, práctica y de gran novedad es el regalo de «La Bola de Oro» que no puede enviar nada malo... porque no lo tiene.

Perfumes

«Pues ¿y «La China»?

Ahí están los señores Giménez Hermanos asociando su nombre y el de su veterano establecimiento a nuestra gran fiesta de febrero próximo.

Y lo asociamos enviándonos un delicado regalo con destino a las niñas bonitas—ya hemos convenido que las feas no vienen nunca a nuestro baile ¿no?—que nos honren con su asistencia y que consiste en unas cajas de polvos y otras de jabón exquisito, de inefable perfume y supremo gusto.

La Casa Torras Hermanos y Compañía no se ha quedado atrás; no podía ya que su prestigioso nombre le obliga a tanto.

Y nos ha remitido también un buen regalo de perfumería cuyo aroma hace pensar en el Edén.

Una bomba

El regalo-jamón hasta ahora corre a cargo de Gas Alicante S. A.

Todos los años nos «arrugó» con su esplendor de gran señor rico y generoso.

Este año «Gas Alicante» se ha soltado el pelo de manera alarmante.

O se ha vuelto loco la compañía y su gerente o es que quiere dar la campana-

da para que «Tartarin» tenga tema nuevo para sus coplas graciosísimas.

Ahí va:

«Gas Alicante» regala una cocina completa; así como suena: una cocina.

Y de propina un tostador de pan.

Y por si parece poco un asador de carne, pescado, etc...

¿Es un regalo o no?

Serrano Anguita ya puede hacer versos que por mucho que hinche el perro no ha de haber hipérbolo en el elogio.

Y vosotras lectoras, las que preparáis el ajuar para la boda y las que casadas sois, ahí tenéis un regalazo de postín, de valor y práctico que os ha de volver locos.

Otro postinero

Se llama don Rafael Richart que si es pequeño de estatura es grande como Faraón en cuanto a rumbo.

Bien probada tiene su generosidad y bien nos la demostró el año último.

Su afecto al DIARIO le obliga este año a escederse.

Y nos ha enviado un río de sidra recogida en los horreos asturianos y embotellada para que aplaqueis barcas y sudores, lindas chiquillas, la noche feliz de nuestro baile. Un río de oro líquido, burbujeante y espumoso que invita a la alegría y espolea para mil locuras gratas.

Y además, el señor Richart se acuerda de los niños de nuestro baile del domingo 19.

Para ellos nos trae una preciosidad, una cosa que les ha de volver locos: una magnífica máquina fotográfica marca «Ika» que es decir «non plus ultra» entre las grandes marcas de todo el mundo.

¡Gracias Rafael; eres grande...!

Se continuará

Y como no hay derecho a ocupar todo el periódico—materia para ello no nos falta—siguiémoslo mañana dando a conocer al lector lo mucho y bueno que de Alicante, de la provincia y de España entera va viniendo a nuestra casa para esas fiestas de Carnaval orgullo nuestro y encanto de Alicante.

Suscribase al "Diario"

GENTE CONOCIDA

De Madrid llegó nuestro buen amigo el culto abogado don Enrique Zarandiega que permanecerá breves días en Alicante.

—Se encuentra restablecida de su dolencia, la distinguida señorita Carmina Tato Cuming.

—Marchó a Lorca, el juez municipal del distrito del Norte, don Cristóbal Paredes.

—Regresó de Vitoria, el teniente de Infantería, don Antonio Bernabeu Gutillén.

—Se encuentra en esta pasando unos días con sus distinguidos padres los señores de Salvetty, los jóvenes señores de Laguardia.

—De Salamanca llegó con su familia don Juan Blanco Cobaleda, que permanecerá en el Reina Victoria Hotel durante el resto del invierno.

—Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la esposa de nuestro estimado amigo don Joaquín Ivañez.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecto estado de salud.

Nuestra más cordial felicitación.

MONUMENTAL

SALÓN MODERNO

PARA HOY

Luces y sombras

PARA MAÑANA

EL RELICARIO

Anunciar en el "Diario" es aumentar su venta

DIARIO ANECDÓTICO

UN OBSEQUIO DE COLÓN

He aquí una anécdota rigurosamente histórica y que produjo gran escándalo en su tiempo.

Erigióse en Salamanca una estatua a Cristóbal Colón, la cual lleva la esfera terrestre en una mano y, con la otra, señala en dirección del Nuevo Mundo, dirección que coincidía con la casa donde entonces habitaba un respetable y apreciado señor, llamado Mamés. Al ir a inaugurar la estatua encontraron, pegado al pedestal, un papel, donde se leía:

«Este es Cristóbal Colón,
el ilustre genovés,
ofreciéndote un melón
al inclino don Mamés.»

ANTE EL CARNAVAL

LA TUNA UNIVERSITARIA SALMANTINA

Dijimos hace pocos días que por motivo del próximo Carnaval visitará Alicante la Tuna Universitaria Salmantina, que en nuestro gran baile se dará a conocer al público.

Hoy tenemos en «La Gaceta Regional de Salamanca», el siguiente artículo:

«Los elementos escos lare demuestra Universidad se preparan para formar, como en años anteriores, una nutrida agrupación escolar, que saliendo de Salamanca, lleve a otras partes los alegres ecos de sus melodías musicales, juntamente con los afectuosos saludos de nuestra ciudad.

La Tuna no es una de tantas comparsas destinadas únicamente a divertirse los días de Carnaval con sus variados números musicales. La Tuna tiene su representación propia, su nota típica, característica, tradicional. Integrada por el elemento escolar, este debe procurar imprimir en todos sus actos la nota de cultura y corrección propia de una agrupación de estudiantes. Por eso tiene una representación especial de la Universidad y merece las atenciones de todos.

Suele, a veces, denominarse Tuna Escolar, pero, a modo de ver, esta denominación es impropia, por encerrar una repetición, ya que siendo Tuna, necesariamente ha de ser escolar, esto es, formada por estudiantes, sin cuyo requisito no puede existir verdadera Tuna.

Si los centros universitarios miran con cariño a sus agrupaciones musicales, con mucha más razón debe hacerlo Salamanca, cuya tradición se remonta a las épocas más gloriosas de su Universidad, en las que los estudiantes bastante conocedores de la música, se esparcían con frecuencia por las angostas calles de «Roma la chica», organizados en más, para distracción y solaz de sus tareas escolares.

Por esta razón, Salamanca debe mirar con más interés que ninguna otra, cuanto tenga relación con estas agrupaciones escolares.

ERNESTO AMADOR
Profesor auxiliar del Instituto.

TEATRO PRINCIPAL

«Los lagarteranos», comedia de Luis Vargas

Un lagarterano, de la honrada familia apellidada Orejas, llegó a Madrid, a pie por la carretera real, con mucho ánimo de ganarse la vida. El hombre era cazurro y trabajador. Y no pasa gran tiempo sin que este Orejas funde su comercio y su hogar que en unos cuantos años toma un rumbo venturoso. En suma, que el buen lagarterano se encuentra ya en plena madurez, cargado de hijos y dinero. Y el establecimiento, además, que le sigue rindiendo ganancias y renombre.

Pero he ahí—y en esto principia la comedia—que de los cuatro hijos habidos con la empingorotada doña Montañayor—su esposa—dos de ellos, la hembra y el varón mayores, son puros Orejas, castizos y entrañables lagarteranos, como sus humildes ascendientes de los cuales no pensaron nunca vengar, mientras los otros dos pimpollos de la casa, una niña y un niño completamente peras, con tantos humos como mala educación, se avergüenzan de su linaje y aspiran a entronque, aristocráticos que afinen y den lustre a los tenderos enriquecidos.

Claro está que en eso se afirman todas las virtudes que trajeron la prosperidad a la casa: el trabajo, la honradez, el amor a los suyos, el sentido práctico, etc. Y en los otros, alentados por la vanidad ridícula de la madre, todo lo que en un día pudiera echar abajo la posición conquistada. De lo que se da cuenta, al fin, el Orejas superior que pone las cosas en su punto y remata felizmente la comedia, muy a placer del auditorio.

De las incidencias y caracteres a que da lugar esta sencilla trama se aprove-

Por otra parte, sus antiguos edificios y tortuosas calles, guarnecidas todavía, muchas de ellas, por férricas y salientes rejas, son el marco más propio y costumbrado de pretéritos tiempos.

Cuando la Tuna sale de nuestra ciudad para visitar otras regiones, lleva entre las vibrantes notas y cadencias de sus instrumentos, el saludo del «alta mater», fomentando la armonía y buena amistad, pudiendo decir (parodiando la frase de Gladstone) que es «como la lanzadera del tejedor que va tejiendo las relaciones de amistad entre los pueblos por donde pasa».

A veces la Tuna tiene todavía más alta significación. Es el saludo cariñoso de dos pueblos, de dos naciones hermanas que se estrechan y funden en un solo afecto.

En este punto, la Tuna Salmantina tiene una larga y hermosa tradición, por las bellas calles de Oporto y de Lisboa, desfilaron arosos, repetidas veces, entre atronadoras ovaciones, nuestros tunos, para llevar a la nación hermana las simpatías de nuestra patria. Y por nuestras calles y plazas pasaron también repetidas veces, entre entusiastas aplausos, los tunos portugueses, portadores del afecto de sus coterráneos y de la intelectualidad portuguesa.

Las Tunas deben mirarse, pues, con especial interés, fomentando su homogenea formación, procurando por todos los medios sean digna representación de la Universidad, cuyo nombre ostentan, llevando por fin esencial el acrecentamiento de sentimientos amistosos. Y cuando la veamos desfilar por nuestras calles, debe merecer toda nuestra simpatía, no solo por ser la juventud escolar que pasa, sino como respeto y consideración al nombre que representa.

Gitanillo, da ayer en la plaza de Ondara, el primer lance de capa del año taurino

La cogida de José Pastor, al salir de un pase de muleta, fué aparatosa, aunque sin importancia

Ondara (Teléfono).—Se celebra la primera corrida del año taurino en la plaza de esta localidad que siempre fué la última de España que cerró la temporada.

Han de torear para los fines benéficos ya conocidos los diestros Gitanillo, Vicente Barrera, Tomás Giménez y José Pastor. Félix Rodríguez excusó su asistencia y hubo de sustituirle el valenciano Giménez que tantos admiradores tiene en la región.

Gitanillo vino en automóvil. Ofrecía un buen aspecto. La temporada de descanso y de recuperación de energías en Busot le ha probado admirablemente.

Hubo ciertas dificultades para que torear el diestro aragonés. Sus familiares tenían que este esfuerzo del valiente maño pudiera retrasar la completa curación de la herida. Pero; Gitanillo, es hombre de palabra y había dicho que torearía en Ondara y, así fué.

Los novillos que se lidiaron son de la ganadería de Alvar Ruiz. La entrada no es muy buena. No ha estado la propaga-nda de la corrida a la altura de las circunstancias. Por eso, a la hora de abrir los chiqueros, no pasa de media plaza la entrada que se ha reunido.

En el pase el cóncave aplaude con gana a los diestros haciéndoles una ovación grande. Gitanillo saluda emocionado. Tira el capote a unos amigos.

Saló el primer Alvar que está fácil y manejable. Gitanillo en medio de una expectación grande se abre de capa para instrumentar el primer lance de la temporada y, la faena le sale limpia, poniendo el maño su valor, su alma, su corazón. Los aplausos son justísimos para el león riéles que vuelve a las plazas tan valiente como ha sido siempre.

Coge la muleta y está suavísimo con el de Alvar, derrochando majeza y sabiduría taurina. En cuanto le junta las patas el enemigo Braulio, se tira a fondo y metió la espada hasta la mitad. Repite

con un pinchazo y, al primer descabello hay difunto. Muchos aplausos al maño que ha estado valiente y habilidoso.

Vicente Barrera alborota un poco cotar con unas verónicas lucidas y pintureras. Banderilla el valenciano con estilo y salsa. Agarra el armamento, y se va a entredárselas con el astado. Brinda al botones de la Peña Los Nacional, de Alicante. Muleta concienzudamente haciéndose con el bicho de manera maravillosa. Se le pone a tiro y Vicente le introduce en la manta el acero y lo envía al otro barrio. Otra ovación para el valenciano, futuro millonario.

Tomás Giménez viene con mucha bulla y a las primeras de cambio el percance se llena de orgullo con las verónicas que don Tomás fabrica. Luego coge los palos y se los ofrece a su paisano Barrera. Los dos rivalizan en pinturerías y Barrera coloca un par un poquito desigual.

Giménez se emienda y entra muy bien hiriendo mejór.

Muleta Tomasito con cierta «intelectualidad», para hacerse con el toro, y en seguida va a dar gusto a los de arriba desahuciándose en florituras. Una estocada hasta el rojo y ovación hasta el fin.

El nuevo casi fenómeno José Pastor, el de los triunfos matritenses, produce «vértigo en la «verocación». El público ha quedado con hipo de la emoción que el chaval ha producido. Al dar el primer pase es cogido aparatosamente. Se levanta y se va al toro más valiente. No ha sido nada lo de la cogida. Se tira a matar nervioso y da en piedra. Sigue después con otro pinchazo de igual característica y con una media y un descabello da por terminada su misión en esta primera corrida del año.

El público ha salido satisfechísimo del resultado artístico de la corrida, aunque el económico no haya alcanzado los fines humanitarios que se perseguían.

VIDA JUDICIAL

Actos celebrados

Esta mañana se celebró el juicio oral de una causa procedente del Juzgado del Norte, contra Baldomero Mora Batanero que el día 24 de junio de 1927, y al salir del Reformatorio de adultos de esta ciudad donde acababa de cumplir una condena por atentado, desató al guardia de seguridad Viriato Moreno y al ser conducido a la Comisaría le insultó e intentó agredirle y una vez ya en la Comisaría, le agredió directamente dándole varios puñetazos.

El fiscal señor Garrido acusó al procesado como autor de un delito de atentado con la concurrencia de la circunstancia agravante de reincidencia, solicitando le fuera impuesta la pena de tres años, nueve meses y cuatro días de prisión correccional y multa de 750 pesetas.

El letrado defensor señor Pérez Torreblanca, negando los hechos imputados a su defendido, solicitó la libre absolución del mismo.

También se celebró esta mañana la vista de otra causa procedente del Juzgado de Callosa de Ensarriá contra Salvador Esparradonda, al que el fiscal señor Garrido acusa como autor de un delito de robo y como en el transcurso de la vista ofreciese el procesado muestras de no hallarse en el pleno uso de sus facultades, la sala accediendo a lo solicitado por el letrado defensor señor Pérez Torreblanca, acordó suspender el acto para que por peritos médicos se practicase una información acerca de tan importante extremo.

A puerta cerrada se celebró la vista de un incidente de apelación contra el auto de procesamiento dictado por el Juzgado de Elche en un sumario instruido por daños a consecuencia de atropello de automóvil.

Según nuestros informes el letrado de la parte apelante señor Campos interesó la revocación del auto de procesamiento a cuya pretensión se opuso solicitando la confirmación de tal resolución judicial, el fiscal señor Serrano.

Por los Juzgados

El de Orihuela lo instruye por tenencia ilícita de armas, contra José Ballester Campillo.

El mismo lo instruye por lesiones que padece la niña de seis años Carmen Sánchez Lleó, al ser atropellada por un automóvil.

con un pinchazo y, al primer descabello hay difunto. Muchos aplausos al maño que ha estado valiente y habilidoso.

Vicente Barrera alborota un poco cotar con unas verónicas lucidas y pintureras. Banderilla el valenciano con estilo y salsa. Agarra el armamento, y se va a entredárselas con el astado. Brinda al botones de la Peña Los Nacional, de Alicante. Muleta concienzudamente haciéndose con el bicho de manera maravillosa. Se le pone a tiro y Vicente le introduce en la manta el acero y lo envía al otro barrio. Otra ovación para el valenciano, futuro millonario.

Tomás Giménez viene con mucha bulla y a las primeras de cambio el percance se llena de orgullo con las verónicas que don Tomás fabrica. Luego coge los palos y se los ofrece a su paisano Barrera. Los dos rivalizan en pinturerías y Barrera coloca un par un poquito desigual.

Giménez se emienda y entra muy bien hiriendo mejór.

Muleta Tomasito con cierta «intelectualidad», para hacerse con el toro, y en seguida va a dar gusto a los de arriba desahuciándose en florituras. Una estocada hasta el rojo y ovación hasta el fin.

El nuevo casi fenómeno José Pastor, el de los triunfos matritenses, produce «vértigo en la «verocación». El público ha quedado con hipo de la emoción que el chaval ha producido. Al dar el primer pase es cogido aparatosamente. Se levanta y se va al toro más valiente. No ha sido nada lo de la cogida. Se tira a matar nervioso y da en piedra. Sigue después con otro pinchazo de igual característica y con una media y un descabello da por terminada su misión en esta primera corrida del año.

El público ha salido satisfechísimo del resultado artístico de la corrida, aunque el económico no haya alcanzado los fines humanitarios que se perseguían.

El del Sur lo instruye porque a consecuencia de haberse desprendido la pared mediana de la casa propiedad de vecino de Campello Antonio Galvan Pedraza resultaron lesionados Rafael Gomis y Pedro Juan.

Para mañana

Se han hecho los siguientes señalamientos:

De una causa procedente del Juzgado de Cocentaina por robo, contra Gregorio M. Izquierdo.

Letrado, señor Vidal. —Procurador, señor Broncha.

De otra procedente del Juzgado de Villena, por disparo, contra Ricardo García Lázaro.

Letrado, señor Pérez Mirete. —Procurador, señor Astor.

El Rey recibirá a un generoso filántropo

Madrid (Teléfono).—Mañana será recibido por el Rey en Palacio el doctor don Gerónimo del Amo, el filántropo que generosamente ha hecho un donativo con destino a la Ciudad Universitaria que se eleva a cuatrocientos mil dólares.

Este señor, que es poseedor de una fabulosa fortuna, ha ofrecido destinar diez millones de pesetas para sufragar becas para los alumnos de la Ciudad Universitaria tan pronto como empiece ésta a funcionar.

Un bautizo tardío

Madrid (Teléfono).—En el cuartel de Carabanchel se ha efectuado esta mañana una interesante ceremonia religiosa que ha resultado muy brillante.

En ella se ha impuesto el agua del bautismo a un legionario alemán y a un rifeno.

Al acto han asistido los compañeros de los bautizados y numeroso público.

POR LOS MINISTERIOS

Madrid (Teléfono).—Se ha firmado hoy una nueva combinación judicial.

No afecta a Alicante.

El Ministro del Trabajo ha recibido esta mañana al Marqués de Magaz.

Bajo la presidencia del general Vallés-pinos se ha reunido la Comisión Interina de Corporaciones.

Trató de la creación de una comisión mixta de las industrias de Cataluña.

Propague Vd.
EL "DIARIO"

Al tejer de las horas

UN GESTO PRÓCER

La bandera de Céspedes

Ha sido en un banquete oficial—cuando los taponazos del champaña siembran optimismo en los comensales y el burbujear espumoso de las áureas cataratas pone escozor de lágrimas en los ojos—cuando la Madre España, gentil y gallarda, ha tenido un gesto prócer.

Todas las estaciones inalámbricas, misteriosas emisoras que tienden sobre tierras y mares, invisibles vibraciones que conmuevan al orbe, esta vez han dirigido las ingravidades ondas hacia el archipiélago antillano, trozo del Paraíso medio por atlánticas aguas.

España la noble, de tradicional hidalguía, patria de caballeros que, con el rizado plumón del chambergo, barren galantes el suelo que ha de pisar una dama, ha aventado los vanos perjuicios del orgullo estéril de pasadas victorias y, romántica y aventurera, visionaria y amante, ha tenido el gesto prócer y desinteresado de un capitán de los famosos Tercios, que, sin revancha, entregara los trofeos de guerra a quien fué su enemigo.

La vieja España, de espíritu inquieto, ha revivido momentánea en todo su esplendor. Magnánima, devuelve a Cuba los trofeos conquistados en la guerra colonial.

Toda Cuba, desde Punta Maysi hasta Cabo San Antonio, experimentará una grata sacudida cuando en la antena de la poderosa estación de la Cabaña (Habana), prenda trémola la vibración etérea lanzada desde el Viejo Continente.

Millares y millares de corazones acelerarán sus latidos bajo la llamada imperiosa del Morse que reexpida la noticia.

Y sonará agosto el nombre de España la hidalga—que tiene un altar en los afectos cubanos—que, a cambio de nada, devuelve los preciados símbolos de la independencia antillana, superando con ello a la labor de ibero-americanismo que se fraga en los palacios de las cancillerías y en las comidas de las embajadas.

Desapareció la leyenda de los lirismos oficiales y torneos de oratoria: en las naciones amigas. Hoy, en un emisario español, un hidalgo de Castilla que se llama Don Quijote, adarga al brazo y rienda holgada, por sobre la crestería de las

olas atlánticas, cabalga rumbo a las Antillas con una bandera desplegada...

El pueblo cubano, generoso y noble como la Madre que lo engendró, aceptará conmovido el inesperado rescate de sus armas y querrá reciprocario.

En nuestras correrías por tierras de América, nunca nos sentimos tan emocionados por el recuerdo histórico como el despertado en el Museo de Santiago de Cuba. En un arca de reliquias españolas. Es allí donde surge pujante el valor temerario de nuestros marinos que, rompiendo el cerco de poderoso enemigo, abandonaron la Bahía de Santiago para trabar batalla en mar libre. Los restos de aquel doloroso episodio, cuidadosamente extraídos del mar, bastan para llenar algunas salas del Museo citado. Las planchas abolladas «Colón», «Oquendo»... de nuestra escuadra, figuran en lugar preferente. Son nuestros trofeos.

España, caso de serle ofrecidos por Cuba, filial testimonio de gratitud, debe aceptarlos con una condición: Que sea Cuba, nación soberana, quien los conserve con el mismo prestigio y cariño que hasta ahora.

Será una prueba más de nuestro amor inequívoco hacia aquellas tierras, de justos deseos libertarios.

Y cuando nuestro señor Don Quijote doble el Castillo del Morro adentrarse en la Habana, llameante al viento la bandera de Céspedes, símbolo de la Independencia; cuando el Hidalgo de Castilla postrado de hinojos desgrace, señorial, la letanía de la ofrenda de la Madre España, millares y millares de españoles y cubanos asomados al Malecón y al Paseo de la Playa, angustiados y oprimidos, sentirán una niebla en los ojos, leve escozor de lágrimas, como las produce el burbujear espumoso de las áureas cataratas del champaña...

F. MARTÍNEZ MORELLA

Sello 'Noly'
Infalible e Inofensivo en Dolores de Cabeza, Muelas, J. quecas, Reumáticos, Menstruales y Neuralgias.
De venta en todas las farmacias del mundo a 0'30 pesetas

Carveza **MAHOU**
Hijos de C. Mahou
MADRID
ES LA MEJOR
Vinos y Coñacs **González Byass**
DE Jerez de la Frontera
«TIO PEPE», «INSUPERABLE»
«SOLERA 1841» Y OTROS
Depositarío y agente provincial en Alicante
ASIN Plaza Isabel II, núm. 10.

Gran compañía de seguros contra incendios
LA PATERNAL
Fundada en 1843
Se desean representantes en la provincia. Grandes comisiones
ALICANTE
Oficinas: Plaza de Chapí, núm. 6 pral.

Academia - MURO
Preparatoria para los Cps. de Correos, Telégrafos y Radiotelegrafía
Reorganizados por R. O. de 14 de Diciembre último, los Cuerpos de Correos y Telégrafos, y regularizado el ingreso en los mismos, mediante convocatorias de Aspirantes que se celebrarán todos los años, esta antigua y acreditada Academia abre de nuevo sus clases el día 1.º del próximo Febrero, garantizando rápida y sólida preparación a cargo del siguiente profesorado.
D. Agustín Muro y D. Agustín Moreno, funcionarios de Telégrafos.
D. Manuel Hernandez, D. Eladio Bañón y D. Ricardo Herrero, funcionarios de Correos.
Y D. José Rodríguez Brunet Profesor de Idiomas.
Para detalles y matrícula, casa del Director, D. Agustín Muro, de 3 a 5 tarde
Alfonso el Sabio 22 entlo. dcha. ALICANTE.

HOTEL ESPAÑA
VALENCIA
Propietario: Emilianó Real
Este Hotel por su situación es el que mejores vistas tiene y situado en el centro de la población.
Con el confort moderno y camas niqueladas.
Agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones.
CUARTOS DE BAÑO
Precio todo comprendido de 13 a 18 ptas. y para familias precios convencionales
CALLE DE LAS BARCAS, 1 al 7.
Auto a la llegada de los trenes Teléfono, 48

PAPEL IMPRESO

LA FARSA

En el último número de esta publicación, que, semana a semana, va ganando una mayor estimación por parte del público, encontrará el lector la nueva obra del insigne poeta Luis Fernández Ardevín «Via Crucis».

Ardevín es acaso el actor dramático más combatido, pero sus obras gozan del favor del público, que gusta de ellas y ha hecho de este poeta uno de sus autores favoritos.

«Via Crucis», la obra elegida por la compañía Guerrero-Mendoza para presentarse al público de Madrid, será leída con intensa emoción por todas las mujeres, pues es la tragedia del deseo y la glorificación de la maternidad.

«La Farsa» ha editado primorosamente la última obra de Ardevín, al precio corriente de cincuenta céntimos.

BODEGAS CALPEÑA
BAZAN, 53

Vinos de cosecha propia

Preparados en «Santitas» y vinos de primera

VINOS DE TIPO IGUAL SIEMPRE Y PURÍSIMOS

Dr. GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos

Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

Consulta de 11 a 1. BAILÉN, 20—ALICANTE

Anuncie en el DIARIO

Ofrecemos importantísima representación exclusiva
para Alicante. Artículos facilísima venta, constante consumo y el nuevo invento alemán en máquina de escribir, primer cronómetro mecanográfico, superior a todo lo creado que está llamando la atención en todo el mundo. Adoptada ahora por la Asamblea Nacional en concurso riguroso.
Departamento A.—Apartado, 335—Barcelona.

JABON VELEZ
Para la ropa, para la casa para la cocina, para todos los usos domésticos siempre
Es mas duro, mas consistente, mas espumoso, menos consumible y es mas barato.

Encuadernación
rápida, económica la encontrará usted en la Papelería **V. BAÑO**
Se encuadernan novelas, libros de texto, de contabilidad en tela inglesa, piel y pergamín a precios económicos. Se efectúa la encuadernación antes de las veinticuatro horas y con los medios más modernos en el ramo.
(Frente a San Nicolás) Abad Penaiva, 1

PAPEL FRIA

Propague Vd el «Diario» PRONTO



COSMOS
REVISTA ILUSTRADA ARTE - LITERATURA - MODAS SOCIEDAD - DEPORTES 40 páginas

NOTICIAS Y RECLAMOS

En Alcoy, por fútiles motivos riñeron las siguientes «parejas»: Rafael Barberá García con Francisco Santacreu Mulió, Rafael Reig Aracil con Antonio Gras Sirvent y José Pérez Falco con Juan Mollá Boronat.
Casi todos ellos fueron asistidos en la Casa de Socorro de diversas heridas de consideración.

Entre los beneficiarios del Régimen de Subsidios a familias numerosas figuran los siguientes de esta provincia: Don Francisco Sarabia Rodríguez, de Catral.

Don Manuel Pastor Pastor, de San Vicente del Raspeig.
Don Bartolomé Pérez Costa, de Denia.

Don Francisco Sabater Pérez, de Orihuela.

Don Fernando Puig Carpi, de Vergel.
Don Juan Castro Pérez, de Orihuela.

Don Hermenegildo Richart Richart, de Muro de Alcoy.

Don Cayetano Maciá Albert, de Callosa de Segura.

Don José López Sánchez, de Elda.
Don José Moncho Jordá, de Beniarriés.
Don Domingo Femenia Más, de Jalón.
Don Vicente Campos Pérez de Alicante.

Don Ambrosio Martínez Martí, de Alcoy.

Por amenazar a su esposa Trinidad Botella ha sido denunciado José Juan Sabater.

Del establecimiento que Antonio Lillo posee en la calle Valencia, se llevaron unos «cacos», quesos, salchinos, etcétera, por valor de 125 pesetas.

Los amantes de lo ajeno han sido hallados.

José Sánchez maltrató a dos niños, Francisco Jover y Ambrosio Galán.
El «bravo» fué llevado a la «comi».

Por riña y escándalo han sido denunciadas: Asunción Alonso y Josefa Ibáñez y una tal Manuela que propinó una paliza a Encarnación Barral.

Francisco Montalba, embriagado, faltó a los guardias y fué denunciado.

Han sido denunciados por riña, Mariáno Fernández, Tomás Asensi y Renato Icardo, por escándalo.

Teresa Pérez, que llevaba una mortuza morrocotuda, escandalizó siendo denunciada.

Lorenzo Sánchez maltrató a su madre causando el consiguiente alboroto.

En la partida de Ibi, han sido detenidos por la guardia civil Manuel Riera, Francisco Aracil, Juan Zaragoza, Emilio Asencio y Francisco Rodríguez, que en noche pasada penetraron en la finca «Las Balsas» causando destrozos de alguna importancia.

Un camión de la empresa Die Zechini ha sufrido un accidente esta mañana a la salida de Torrevieja.
No tuvo consecuencias graves.

En la clínica municipal fué asistido Pablo Avilés, de una herida contusa en la región frontal.

Ana García Pérez, con domicilio en la calle de León riñó con un desconoci-

do que le produjo diversas orosiones en el cuello, de las que fué asistida en la Casa de Socorro.

De alcoholismo y lesiones que se produjo en el café «La Golondrina» fué asistido en la clínica municipal el joven Ricardo Icardo.

SE ALQUILA un piso primero, sol saliente, tres balcones. Alfonso el Sabio 14.

SE CEDEN sala y alcoba con balcón a la calle; derecho a cocina.—Razón: Plaza de Isabel II, 20; tienda de libros de lance.

SE ALQUILA o se vende una casa situada al pie del bosque de Busot.
Razón: Sagasta 63.

CHICO de catorce años se ofrece para despacho, tienda o almacén.
Buenas referencias.—Razón en esta Redacción.

PÉRDIDA.—En la mañana del 12 se ha extraviado llavero dos llaves. Gratificaré representación, Bazán 22 bajos (13-15)

ALQUILASE casa reciente construcción. Tres fachadas. Condiciones higiénicas. Alquileres módicos. Avenida de Alcoy, 4.
Hay Garage.—Razón: en la misma casa.

INVENTORES.—Se compran patentes e inventos. Escribid con detalles a X. en nuestra Redacción.

OCASIÓN.—Se vende por la mitad de su precio una estantería de 17 metros de larga por 3 de alta, con mostrador y una luna de escaparate que mide 1'65 por 6'95 metros.

Para más detalles escribir a Luis Martínez Limorti, carpintería, Santa Bárbara, Monóvar. (16-18)

Dr. Rodríguez Brades
NIÑOS
Consulta de 11 a 1
López Torregrossa, 1 (Antes Liorna)

EL SECRETO DE SU ÉXITO
está en la publicidad
Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de ataque.
Presupuestos en la Administración del Diario de Alicante Teatinos, 8

ROB. M. SLOMAN JR'S MITTELMEER -- LINIE
LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE ALEMANIA Y ESPAÑA
Para HAMBURGO directo saldrá el vapor «PAUL L. M. RUSS»
el día 17 de Enero de 1928
Se acepta carga con conocimiento directo para todos los puertos del Báltico Suecia, Dinamarca, Noruega, Finlandia, etc., etc.
CONSIGNATARIOS:
BAQUERA, KUSCHE & MARTÍN, S. A.
Dr. Ramón y Cajal, n.º 1. (Casa de Alberola)
ALICANTE

BANOS DE BUSOT
Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo.
Inmejorables aguas para el artrismo.
La dirección del Restaurant del «GRAN HOTEL MIRAMAR» está a cargo de don Juan Cañadas.
Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente, telégrafo.
Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOGUERAS a las 10'30 y a las 20. De los Baños de Busot a las 7'30 y a las 10.
Se alquilan casas y chalets completamente amueblados.
PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR.
Cubierto especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.

Costos y muecas de «CLUB»
Hace tiempo se pr... que en un día fué y toc... meo de Madrid, en el e... del Hielo, que nació... ca madrileña del Kurs... que cambiar el «skatin... ran patinado con la b... geros aristócratas y p... e indígenas, en salón... de gomosos de bajo... de tercer plano. La id... ro no ha podido real... ándu, los actuales dire... casa—entre los que ha... alistas y romanonistas... querido que se hiciese... costa, llamándoles dan... Ante esta negativa s... «Gaceta» lo publica... mezuquita madrileña de... que ahora es sevillano... ricantante—sirva de... «puzzle» de centros e... rogéneas. Cada una de... tas como el Centro de... eos, fecondo refugio d... América Castro y otros... rigadores, la Comisari... enjambre de Sociedad... hiberamericanas—oc... dencia del ex frígido I... lo necesita, la antigua... de actos.
Pero no pararán en... de casa. Ahora se tiend... lista lo indica—a que e... da con el Circulo de...
SEÑO
La n... M... en... ust...
Almacén de...
Torr... Sucesore...
Rep...

Costos y muecas de Madrid

"CLUBMEN" Y ATENEÍSTAS

Hace tiempo se proyectaba alojar el que en un día fué y todavía se llama Ateneo de Madrid, en el edificio del Palacio del Hielo, que nació para ser una réplica madrileña del Kursaal easonense tuvo que cambiar el «skating», donde hubieran patinado con la bolsa y los pies ligeros aristócratas y potentados exóticos e indígenas, en salón de baile para uso de gomosos de bajo coturno y mundanas de tercer plano. La idea era certera, pero no ha podido realizarse porque sin duda, los actuales directivos de la docta casa—entre los que hay media docena de alistas y romanistas relapsos—no han querido que se hicieran retrucaneros a su costa, llamándoles danzantes.

Ante esta negativa se ha decidido—la «Gaceta» lo publica—que la frustrada mezzquita madrileña del señor Marquet—que ahora es sevillano, e hispanoamericano—sirva de albergue a una «puzzle» de centros e instituciones heterogéneas. Cada una de ellas—tan distintas como el Centro de Estudios Históricos, fecundo refugio de Menéndez Pidal, Américo Castro y otros eminentes investigadores, la Comisaría del Turismo y un entrambe de Sociedades ultramarinas e hispanoamericanas—ocupará una dependencia del ex frígido Palacio y usará, si lo necesita, la antigua pista para salón de actos.

Peró no pararán en esto las mudanzas de casa. Ahora se tiende—el diario uepista lo indica—a que el Ateneo se refunda con el Círculo de Bellas Artes y e-

Casino de Madrid con la Gran Peña, para que los cuatro vivan con más holgura económica, aunque con mayor estrechez material, patrocinados por la mano pródiga del Estado.

Aún no ha pasado la idea de tentativa y es de temer que se malogre, como el traslado del Ateneo. Por más que sean de la misma familia son de bien distinta condición los socios del Casino—la «Unión General de Trabajadores», por otro nombre—y los de la Gran Peña. Los primeros, proyectos y aficionados a la política, suelen ser padres de los segundos, jóvenes y marciales. Unirlos equivaldría a convertir el «Club» en su antípoda, el hogar, y engendrar una serie de «quid pro quos» de «vaudeville» con final de sainete melodramático, cuando la igualdad de nombres y apellidos trastocara la correspondencia femenina de unos y otros.

Más difícil sería cobijar bajo el mismo techo al Ateneo y a Bellas Artes, porque lo mejor del segundo lo componen los fugitivos del primero, que volverían a emigrar cuando les impusieran las circunstancias la convivencia con el señor Soto Reguera y el señor Doval, capitaneos momentáneos de los intelectuales de la calle del Prado.

ISAAC AREYTUA.

Madrid, enero.

Anunciar en el DIARIO

IDEAL

Ofrece al público el mayor acontecimiento de la temporada con el

ESTRENO de

METRÓPOLIS

LA CIUDAD SOBRE LAS CIUDADES

La película que sólo se produce una vez

La maravilla de la técnica y de la idea

La más atrevida concepción simbólica de hoy

La idea fundamental de METRÓPOLIS no ha sido aún totalmente penetrada por los públicos ni por los críticos.

METRÓPOLIS

atrevida y definitiva producción de la marca UFA de Berlín, condensa en símbolos, las luchas intensas de los tiempos actuales.

Cuando al final de METRÓPOLIS, la obra del cerebro ha quedado destruida por el brazo rencoroso y ciego, dice la Razón, que es necesario poner entre el cerebro y los brazos, un poco de corazón.

PRIMERA JORNADA DÍAS 17 Y 18
SEGUNDA " " 19 Y 20



UNDERWOOD

GUILLERMO TRÜNGER, S.A.

Murcia. P. Alfonso

NIKOLA

el papel de fumar que merece su preferencia, ofrece



presentaciones, para que usted elija la de su agrado, en



SOLO CALIDAD INSUPERABLE



PRECIOS
ESTUCHE ESPECIAL:
10 céntimos.

Librito doblado... 15 céntimos.
Estuche patentado... 15 id.
Mazo de 500 hojas 90 id.

N.V=1

VD. PUEDE SUFRIR HERNIA

La HERNIA es una grave dolencia que hiere tarde o temprano y sin distinción a la mayoría de hombres, mujeres y niños de toda edad. Muchas veces el HERNIADO experimenta una ligera molestia, sin poder definir la causa. HE AQUÍ EL PELIGRO. La HERNIA, siempre curable en su principio, foma, descuidada o mal cuidada, proporciones extraordinarias y amargando la vida del HERNIADO, su mal acaba por obsecarle exponiéndole continuamente a la ESTRANGULACIÓN HERNIARIA, accidente que, con frecuencia, produce la muerte precedida por HORRIBLES DOLORES. El HERNIADO puede sufrir o no a consecuencia de su HERNIA y, a veces, hasta sólo padecer con motivo de las variaciones del tiempo; pero la HERNIA sigue inevitablemente, con rapidez o lentitud, su temible evolución, llegando hasta imposibilitar la vida normal del HERNIADO y terminando, casi siempre, por trastornar su hogar.

Infinidad de HERNIADOS han encontrado su bienestar y la recuperación de su salud con los eficaces aparatos del MÉTODO C. A. BOER, cuyas cartas de agradecimiento como las que siguen, pueden leerse con frecuencia en la prensa.

Orihuela, a 8 de enero de 1928.— Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.— Muy señor mío: Le doy muchas gracias por haber curado con sus buenos aparatos la hernia de mi hijo Joaquín, de la cual padeció durante 6 años. Puede usted publicar la presente y disponer de su seguro servidor, Mariano García, Carretera de Cartagena, Estanco, ORIHUELA (Alicante).

La Hoya, a 9 de enero de 1928.— Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.— Muy apreciable señor mío: Le doy a usted mi testimonio de agradecimiento por haberme curado en 7 meses de una hernia erural derecha. Los aparatos C. A. BOER han sido una bendición para mí, pues me han curado sin tener que abandonar, ni un día mi trabajo de labrador. Gustoso recomiendo sus aparatos y método, ofreciéndome de usted, su agradecido s. s. Antonio Ruiz Alcaraz, LA HOYA (Ayuntamiento de LORCA) Prov. de Murcia.

Palma, a 2 de enero de 1928.— Señor Don C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona.— Muy señor mío y distinguido amigo: Considero un deber manifestar a usted mi agradecimiento por el interés con que ha atendido a la curación de las dos hernias que padecía desde hace muchos años, la que he conseguido en breve tiempo mediante el uso de sus renombrados aparatos. En bien de los que sufren tan molesta como peligrosa dolencia, autorizo a usted para que, si lo cree oportuno, publique esta carta.— De Ud. afmo. en Cristo s. s. y amigo, q. e. s. m. Antonio Truyols, Ecónomo de San Miguel, calle Tamorer, número 9, 2.º, PALMA (Mallorca).

HERNIADOS y todas las personas que quieran evitar las molestias y graves consecuencias de las HERNIAS o las complicaciones del descenso de la matriz, vientre caído, obesidad y MUTILADOS, visiten sin demora y con toda confianza al eminentemente ortopédico Sr. C. A. BOER en:

- GANDIA, sábado, 21 de enero, Fonda Ferrocarril.
- DENIA, domingo 22, Hotel Comercio.
- MONÓVAR, lunes 23, Fonda Comercio.
- VILLENA, martes 24, Hotel Alcoyano.
- ALCOY, miércoles 25, Hotel Comercio.
- ALICANTE, jueves 26 de enero, PALACE HOTEL.
- ELCHE, viernes 27, Hotel Comercio.
- ORIHUELA, sábado 28, Palace Hotel.
- MURCIA, domingo 29, Hotel Reina Victoria.
- CARTAGENA, lunes 30, Gran Hotel.
- C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo 60 (Pza. Cataluña) BARCELONA

PASTOR Clínica dental a cargo de distinguidos odontólogos de esta localidad. CASTELLAR, 1. Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6

Anunciar en el "Diario" es éxito seguro

PARA NO TOSER
Pastillas Doctor Soler
0'30 Caja

MORA-Dentista
Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6
Económica de 12 a 2.
San Vicente 24, entresuelo.

Filatélicos! ¡Coleccionistas!
CASA PALLESTER.— Mayor, 12
Encontraréis ocasiones.



Asomatismo Enfermedades de las pleuras Enfermedades de la piel Arterio-esclerosis

Todavía Sangre viciada

En el origen de la mayor parte de los enfermos; encontrara esta causa un sangro viciada insomnios, jaquecas, vertigos de la arterio-esclerosis, gota, reumatismos, neuralgias, lumbalgias, tics, mal de piedra, nefritis todos estos males son debidos a la mala sangre. La sangre viciada estropea la piel, produce eczemas, acnes, eritemas, sycosis, psoriasis, prurigos. Provocan ligaduras, úlceras varicosas consecutivas a las varices y debilita. Se le debe dar fin las mas graves enfermedades de la mujer, perdidas, metritis, tumores, fibromas, edad crítica. Pero para que aguantarse a este tremendo calvario puesto que la ciencia ha creado el DEPURATIVO RICHELET. La sangre curativa del DEPURATIVO RICHELET perfecto rectificador de la sangre produce verdaderos milagros. Utilizados portodo el cuerpo médico. De venta en todas las buenas farmacias, Laboratorio L. RICHELET, 22, rue de Valenciennes, París.

Lea Vd. siempre el "Diario de Alicante"

CENTRAL CINEMA

PARA HOY
Tillie la trabajadora

PARA MAÑANA
En la habitación de Mabel



Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

SEÑORA:
La modista que será su favorita es
MARY
en su casa encontrará todo lo que usted necesita para ir elegante.
Pas. je. Américo, 2.ª pral.

Acuda hoy mismo a la sastrería
"DANIEL"
Sagasta, 61.-1.ª izquierda
Allí le confeccionarán un traje a su gusto por poco coste

Almacén de Paquetería,
Drogas y Coloniales
del país y extranjeros
Torras Hermanos y C.ª
Sucesores de Viuda de José Torras Herp
Teatinos, 50 y Jerusalem, 4
ALICANTE

LAS CONSERVAS
ALBO
SON LAS MEJORES
Reptante: José Lloret.—Rafael Terol, 12

Table with weather data: TEMPERATURA MÁXIMA AL SOL 27.4, Mínima a la sombra 10.2, Presión barométrica 763.2, Velocidad del aire 750—Lluvia 00.0, Cielo Despejado—Mar Marjadilla

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

El "Barcelona" vence por 2 a 1 al "Español" en un "match" competidísimo presenciado por treinta mil personas

En el norte hay lluvia de empates.—En otras partes sigue la serie de los partidos mediocres.—El futbol alicantino tuvo una buena tarde.—Las tiradas de pichón.—En el España la velada de boxeo fue un triunfo para los alicantinos.

Futbol alicantino

Fue el partido de ayer en La Florida entre la Unión Deportiva de Alicante y el Elche una amplia lección.

Lección de juego, lección de arbitraje y lección de público correcto.

Rara avis! Si muy raro todo en estos tiempos en que un match de futbol es una grosera pelea de arrieros, un árbitro es un caique desaprensivo que hace sus polacadas impunemente y el público es más digno de una plaza de toros que de un torneo deportivo.

Ayer jugaron bien, muy bien ambos equipos, que se condujeron caballerosamente en el campo como buenos deportistas. Ganó el equipo alicantino bien; perdió bien el Elche.

Pero con ser todo eso admirable y ejemplar fué mejor aún la actuación del árbitro señor Maciá que no tuvo que pillar ninguna falta grave ni siquiera al socorrido penalty con el que se arregla todo a gusto del consumidor.

Y del público, solo elogios también, hemos de hacer: correcto y desapasionado siguió con interés el juego limpio, codicioso y hábil de ilicitanos y alicantinos.

No hubo ni un escándalo, ni una protesta.

¿No es esto un mirlo blanco? Supo ganar un bando por cuatro a cero, bien y justo perder el otro jugando también bien.

Eso fué todo. ¿Que ya es bastante en estos tiempos de titiriteros o chutos y jaques en los fields!

En el campo del Benalúa jugó el noveno partido de reservas entre la Gimnástica y el Imperial, último de la primera vuelta y que despertaba gran interés.

Arbitran bien el señor Olmos primero y Cruz después.

Ganó el Imperial por dos a uno.

En el campo del Fortuna, contendieron los equipos «Athletic Club Benaluense» y «Club Deportivo Alegria» venciendo los benaluenses por tres goals a cero.

Se distinguió, entre todos, el delantero José Lerena.

Partido de interés el que se jugó ayer tarde en el campo de la Gimnástica entre los equipos Gimnástica (reserva) y primero del Levante venciendo los primeros por dos a cero.

Los tantos se consiguieron en el primer tiempo siendo hechos por Surroca que ayer debutó en la Gimnástica y el otro por Quiles. Los Gimnásticos en el segundo tiempo jugaron a la defensiva y sin interés.

La Gimnástica en el primer tiempo y parte del segundo jugó más y mejor que el Levante que se creía que iba a aplastar a los Gimnásticos pero no pasó esto porque hasta un penalty que tiraron fué parado por el guardameta gimnástico.

¡Levantineos esta vez no ha podido ser; a la otra!

En el campo del Sporting se jugó un partido de entrenamiento entre el primer equipo y los socios de esta sociedad. El partido careció de interés aunque sobresalieron varias jugadas de los delanteros del primer equipo del Sporting que jugaron con el reserva que venció al primero por tres a uno.

Lo que más sobresalió en este partido fueron dos paradas del portero del Sporting Llopis que actuó muy acertadamente. El equipo del Sporting se encuentra en gran forma y después de su victoria sobre el primer equipo del Fortuna (3 a 2) está dispuesto a contender con equipos de más categoría.—E.S.

El "Barcelona" vence al "Español" por 2 a 1 después de un interesantísimo partido

Barcelona (Teléfono).—Mucho antes de dar comienzo el encuentro los alrededores del campo de Las Cortes se encuentran animadísimo.

Los equipos pelotean esperando al árbitro señor Menchaca que sale momentos después.

Escoge campo el Barcelona correspondiendo salir al Español.

Los equipos se alinean así: Español.—Zamora; Saprissa, Portas; Trabal, Sobé, Kaiser; Vantolrà, Vilar, Llauger; Buy y Comas.

Barcelona.—Llorens; Walter, Más; Arnau, Castillo, Carulla; Píera, Ramón, Samitier; Arocha y Sagi.

Efectúa el saque el Español sin consecuencias.

Samitier inicia el primer avance barcelonista que desaprovechan sus compañeros.

Arnau corta una peligrosa escapada de Vantolrà.

Sagi centra salvando Saprissa. Llauger pasa a Buy éste a Vantolrà que malogra la jugada por offside.

Vuelve a hacerse con la pelota éste pero su centro demasiado fuerte va fuera.

Mas al intentar un despeje incurrir en corner que despeja flojamente Castillo lo que permite a Sobé centrar sobre goal siendo despejada esta primera situación peligrosa para el Barcelona.

Castillo pasa adelantado a Píera que produce un momento difícil para el Español que por fin despeja Zamora.

Castillo da otro pase a Sagi a quien corta el avance Saprissa.

Samitier pasa a Píera que se interna produciéndose el primer corner contra el Español sin consecuencias.

La lucha está niveladísima. Carulla incurrir en fault.

Sacado este Vilar remata fuertemente dando la pelota en el larguero y colándose en la puerta del Barcelona. Van transcurridos seis minutos de juego.

Centrado el balón el Barcelona arranca cometiendo Trabal fault.

Avanza Español chutando Vilar fuera. Castillo pasa a Sagi que envía un buen centro despejando oportuno Saprissa.

Domina Barcelona que pierde algunas ocasiones.

El árbitro anuló un goal al Barcelona que Samitier había introducido con la mano.

Castillo pasa a Arocha, este a Sami que rodeado de jugadores traslada a Píera, despejando Kaiser. Pero Walter de fuerte despeje consigue llevar el balón al terreno españolista.

Algunos avances del Español terminan sin resultado gracias a la enérgica defensa de Walter.

Varios jugadores protestan su fallo y el árbitro se impone.

Vantolrà se lesiona en la cabeza al disputar un balón alto.

Zamora bloca con seguridad una pelota difícil.

Vuelve a estacionarse el juego en terreno españolista. El público abuchea a Trabal por fault a Sagi. Nuevo fault de Carulla produce otro chut de Vilar que se cuele en la puerta del Barcelona, pero Menchaca anula justamente por offside.

Una arrancada del Español termina en kick.

Píera hace un cambio de juego a Sagi centrado ceñido y rematando bien Sami pero Zamora lo para mejor.

Castillo cede adelantado a Samitier que sufre la acometida de dos contrarios que producen penalty contra Español.

El juego se interrumpe para cuidar a Samitier que permanece lesionado en el suelo. Por fin se lo llevan los menages a pesar de la resistencia del jugador.

Ante gran expectación Sagi se dispone a efectuar el castigo que por exceso de picardía se le va fuera.

Continúa el juego con solo diez jugadores el Barcelona.

El Español se aprovecha de este handicap para llevar el juego al terreno barcelonista.

Vantolrà rematando a falta pierde una buena ocasión.

Arocha cubre el puesto de Larin. Centro de Píera que Sagi remata de cabeza pasando el esférico por delante de la puerta sin que nadie entre al remate.

Aparece Sami en el campo y es ovacionado, haciéndose enseguida con la bolita que cede ceñido Sagi obligando a Zamora a despejar el centro-chut del extremo barcelonista.

En uno de los avances del Bansa Samitier cae al suelo, siendo nuevamente retirado de la cancha.

Dentro del área fatídica Kaiser incurrir en falta que esta vez saca Arocha y logra batir a Zamora.

El Español se encoragina llegando hasta la meta contraria sin consecuencias, ya que el chut no Llauger sale fuera.

El juego se estaciona ahora en mitad del terreno y pierde interés.

Faltan 8 minutos y la gente empieza a desfilir.

Con una arrancada barcelonista dá fin este encuentro que por su emotividad e interés ha respondido a la expectación que había producido.

Con este resultado es casi seguro que el Español será campeón y sub el Barcelona: esto, no ocurriendo ninguna sorpresa el próximo domingo.

Boxeo

Con un formidable lleno en el Salón España, celebráronse los combates anunciados, que dieron el resultado siguiente:

A las diez y media en punto, aparecen en el ring, los moscas Santacruz y Ortiz quienes se encargan del primer combate que resultó interesantísimo destacándose la gran valentía de Ortiz, que siempre buscó la pelea.

Fué declarado vencedor por puntos Santacruz, que pegó más demostrando mayores conocimientos pugilísticos.

En segundo lugar los plumas Mendoza e Ibañez, hicieron un combate monótono y soso.

El primer round fué de dominio de Ibañez que boxeo a distancia y bien; pero ya a partir del segundo round, se lanzó al cuerpo a cuerpo favoreciendo así a su contrincante que se llevó merecidamente la victoria.

Mendoza se distinguió por su valentía pues nunca rehuyó la lucha y esto le valió la victoria, ya que sus golpes flojos no hacían efecto a Ibañez.

Zamora y Montoyo, en tercer lugar hicieron un combate bravísimo. Zamora de salida lanza unos golpes al alicantino que son bien parados por este y devueltos con una velocidad y potencia que hacen rodar por el suelo al cartagenero víctima de k. o.

El quinto round es muy igualado y en el sexto ambos boxeadores están fatigados dominando ligeramente el alemán.

Es declarado vencedor por puntos muy merecidamente, Soriano.

En suma una buena velada en la que hubo emoción y dureza.

Y hasta la otra.

El Alicante vencido

En Elda contendieron el Alicante y el C. D. Eldense.

Fué un partido competidísimo, brillante y lleno de emoción.

Venció el equipo de Elda por cuatro goals a tres.

El Benalúa vence brillantemente al Boxing C. D. A.

Alcoy (Teléfono).—Ayer por la tarde se celebró en el campo del Collao, el match revancha del celebrado últimamente en Alicante, entre el Benalúa y el Boxing Club Deportivo Alcoyano.

Los elementos forasteros desarrollaron un juego magnífico, especialmente en la primera parte, en la que dominaron constantemente.

Ante la acometividad de aquéllos, el Boxing se limitó casi a defenderse, aunque no obstante puso varias veces en serio peligro la meta contraria.

El primer tiempo finalizó con el resultado de tres a cero a favor de los alicantinos.

Iniciado el segundo, se observó enseguida una gran reacción en los jugadores locales, unas ansias locas de recuperar el terreno perdido.

Y fué entonces cuando vimos jugadas bonitas por ambos clubs, arrancadas peligrosas y rápidas, paradas emocionantes.

El marcador permanecía incólume en esta parte. Y esto era desesperante para los alcoyanos.

El Benalúa marcó otro tanto.

Entonces apretaron mucho los nuestros, y en los diez minutos últimos lograron embotellar a las huestes enemigas, hasta que por fin consiguió tan solo el gol de honor.

Y con el resultado de cuatro a uno a favor de los alicantinos, finó el encuentro.

El árbitro, el alicantino Olmos, fué aplaudido por su labor imparcial.

En el resto de España

Barcelona (Teléfono).—Europa, 5; Badalona, 0.

Gracia y Sans, empataron a 0.

Castellón (Teléfono).—Deportivo, de ésta, 5; Gimnástico, de Valencia, 0.

Valencia (Teléfono).—Levante, 8; Saguntino, 0.

Los envenenamientos de Alcazarquivir

Larache (Telégrafo).—Llegó la comisión que fué a Alcazarquivir a depurar lo ocurrido con motivo de los recientes envenenamientos.

Los encarcelados hasta ahora ascienden a trece.

Se ha comprobado que los envenenamientos los produjo el alcohol metílico empleado en la falsificación de aguardiente.

En la sesión de esta tarde en la Asamblea se trata del regionalismo

Madrid (Teléfono).—A las tres y veinticinco minutos de esta tarde ha dado comienzo la reunión del pleno de la asamblea.

Preside Vanguas y asisten en el banco azul todos los ministros.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión última se concede la palabra al señor Ayau que desarrolla su moción sobre regionalismo que tanta expectación despertó.

Comienza diciendo que va a hablar claro y sin miedo. Recuerda que en sus propagandas por provincias logró hacerse oír con calma por todos.

Después de definir el regionalismo y su origen, habla de la personalidad regionalista de Cataluña, exacerbada en estos tiempos últimos por las restricciones que se le impusieron.

Allí se siente el regionalismo sin que el separatismo lo malogre.

El separatismo no existe en Cataluña porque sus derivaciones serían para la bella región de perjuicios incalculables en el orden utilitario.

Primo de Rivera interrumpe: —Pero lo había.

—No; pero nada habéis hecho para que no lo haya—contesta el Sr. Ayau.

Aboga este señor por que en la escuela y en las prácticas religiosas se respete el idioma nativo y cese la persecución actual.

Aduce el ejemplo de Inglaterra y lee textos que afirman sus asertos.

Milans del Bosch dice que Cataluña hizo siempre del regionalismo bandera de odio contra España.

(Sigue la sesión).

Anunciar en el "Diario" es éxito seguro

Esta mañana llegó a la Habana Coolidge para la conferencia Panamericana

Asistirán delegaciones de veintinueve repúblicas hispanoamericanas a las sesiones plenarias

Se temen disturbios de los elementos hostiles a la política intervencionista yanqui

Habana (Radio).—La capital ofrece un aspecto de animación extraordinario.

Los buques de la costa de La Florida vienen abarrotados de pasajeros. No se ha visto nunca en la isla un movimiento de gente tan fantástico como este para asistir a la conferencia Panamericana.

El Gobierno del general Machado ha introducido medidas de policía eficacísimas con el fin de reprimir cualquier alteración del orden que se intentara.

Ya están en la República doscientos detectives especiales del servicio del presidente de los Estados Unidos señor Coolidge.

En distintos hoteles han quedado alojados los 21 delegados y sus comisiones que vienen para la conferencia de cadauna de las Repúblicas hispanoamericanas.

La mayoría de las delegaciones han hecho ostensibles sus propósitos de oponerse a los intentos de intervención yanqui en Méjico. Los más hostiles a esta intervención son los delegados que ha enviado el presidente de Méjico señor Calles.

El presidente Coolidge desembarca a las nueve

Habana (Radio).—Desde las primeras horas de la mañana los muelles y alrededores del puerto se veían invadidos por una multitud que excedería de trescientas mil personas. Se había anunciado para las nueve de la mañana la llegada del presidente de los Estados Unidos señor Coolidge.

Los envenenamientos de Alcazarquivir

Larache (Telégrafo).—Llegó la comisión que fué a Alcazarquivir a depurar lo ocurrido con motivo de los recientes envenenamientos.

Los encarcelados hasta ahora ascienden a trece.

Se ha comprobado que los envenenamientos los produjo el alcohol metílico empleado en la falsificación de aguardiente.

En la sesión de esta tarde en la Asamblea se trata del regionalismo

Madrid (Teléfono).—A las tres y veinticinco minutos de esta tarde ha dado comienzo la reunión del pleno de la asamblea.

Preside Vanguas y asisten en el banco azul todos los ministros.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión última se concede la palabra al señor Ayau que desarrolla su moción sobre regionalismo que tanta expectación despertó.

Comienza diciendo que va a hablar claro y sin miedo. Recuerda que en sus propagandas por provincias logró hacerse oír con calma por todos.

Después de definir el regionalismo y su origen, habla de la personalidad regionalista de Cataluña, exacerbada en estos tiempos últimos por las restricciones que se le impusieron.

Allí se siente el regionalismo sin que el separatismo lo malogre.

El separatismo no existe en Cataluña porque sus derivaciones serían para la bella región de perjuicios incalculables en el orden utilitario.

Primo de Rivera interrumpe: —Pero lo había.

—No; pero nada habéis hecho para que no lo haya—contesta el Sr. Ayau.

Aboga este señor por que en la escuela y en las prácticas religiosas se respete el idioma nativo y cese la persecución actual.

Aduce el ejemplo de Inglaterra y lee textos que afirman sus asertos.

Milans del Bosch dice que Cataluña hizo siempre del regionalismo bandera de odio contra España.

(Sigue la sesión).

Anunciar en el "Diario" es éxito seguro

Esta mañana llegó a la Habana Coolidge para la conferencia Panamericana

Asistirán delegaciones de veintinueve repúblicas hispanoamericanas a las sesiones plenarias

Se temen disturbios de los elementos hostiles a la política intervencionista yanqui

Habana (Radio).—La capital ofrece un aspecto de animación extraordinario.

Los buques de la costa de La Florida vienen abarrotados de pasajeros. No se ha visto nunca en la isla un movimiento de gente tan fantástico como este para asistir a la conferencia Panamericana.

El Gobierno del general Machado ha introducido medidas de policía eficacísimas con el fin de reprimir cualquier alteración del orden que se intentara.

Ya están en la República doscientos detectives especiales del servicio del presidente de los Estados Unidos señor Coolidge.

En distintos hoteles han quedado alojados los 21 delegados y sus comisiones que vienen para la conferencia de cadauna de las Repúblicas hispanoamericanas.

La mayoría de las delegaciones han hecho ostensibles sus propósitos de oponerse a los intentos de intervención yanqui en Méjico. Los más hostiles a esta intervención son los delegados que ha enviado el presidente de Méjico señor Calles.

El presidente Coolidge desembarca a las nueve

Habana (Radio).—Desde las primeras horas de la mañana los muelles y alrededores del puerto se veían invadidos por una multitud que excedería de trescientas mil personas. Se había anunciado para las nueve de la mañana la llegada del presidente de los Estados Unidos señor Coolidge.

LA

La revista «Me despierto en el puerto de Alicante de seis y siete pichones levantando abruptamente a lo largo de estrecha prisión infinito el tranquilo con pequeños

Se acarrearán altas ruedas. Del de un solo vehículo

Las anchuras de la playa. El epicureo calle, que se llaman bancos, hoteles y de los héroes que a la playa y sus naves de Inglaterra española, nombre que se sugiere de ras—todo eso se en Monte Carlo

(Enero y Febrero dura desde Junio mera línea española

No hay nada la mirada en las días enteros en como son la Cas torrecitas angula

torrecitas angula quedadas por cal y bien cuidadosos mundanidad, la de y nueva nave

sólo se venden o ropa, vestidos, a Los kioskos de lance. En las red concurrentes es

El Castillo rece estar a una arrancan del me cado, es el más la ciudad emple

validad: casas sala abierta haci leras muchos az evanas, que par pelidanos.

Aquí terminan amarillentas, los ronda de la Pl Pinos recién pla regularidad. Cu amarillo del sue las sierras que s

Pequeñas a las murallas del en una muralla en par. Llegamos Pequeña, mimit ficie. Una puert cibe en silencio pondiente perm

edificios semido rampa, escalera dos muy jóvene botijo. Atravesa e-igmático leve cuyo arco lleva punto más alto a fin el anhelad por debajo de n cantina. Dichos rrecillas, las din ños—jay, tan pe

Un blanco «Comandante N algunos minuto inscripciones m mandante. En e nivel del mar, y muy joven, un cómo a esta gen de Santa Bárbar

guiau de custodia los acorazados «Monte fis» y «Eneitá», además tres destroyers de alto bordo.

Al aparecer el buque las baterías de tierra hicieron salvos que se repitieron despues cuando Coolidge desembarcaba del «Texas».

Las autoridades habaneras habían llegado hasta el estado de buque americano subiendo a saludar al presidente.

Mas de dos millares de embarcaciones de motor y de vela rodeaban al buque presidencial.

En el momento de desembarcar Coolidge, todos los buques que se hallaban en el puerto tocaron sus sirenas y las tripulaciones formados sobre cubierta dieron los hurras reglamentarios.

Detención de dos mujeres chinas sospechosas

La policía está realizando una investigación severísima en toda clase de hoteles y alojamientos. Se tienen noticias de que elementos hostiles a la política de los Estados Unidos de intervención en los asuntos de las naciones hispanoamericanas, van a provocar disturbios. Han sido detenidos dos súbditos rusos que habían logrado burlar la vigilancia policial.

También se ha detenido a dos mujeres chinas que habían venido, sin documentación en regla, procedente de Los Angeles.

Las sesiones de la conferencia comenzarán esta tarde.

Anuncie en el DIARIO

Nos han «Ahora se han Con censura y chicos de la Pr blar?

Vamos a cel de febrero. Bveno. La cuestión

Nos han «Ahora se han Con censura y chicos de la Pr blar?

Nos han «Ahora se han Con censura y chicos de la Pr blar?

Nos han «Ahora se han Con censura y chicos de la Pr blar?

Nos han «Ahora se han Con censura y chicos de la Pr blar?